

“贷款公司”打来电话,电白男子险被骗4万元

幸好民警及时预警劝阻

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员杨金龙 近日,电白区麻岗镇一男子接到自称是贷款公司打来的电话,结果轻信对方的话遭遇电信诈骗,幸亏,在转账时被当地派出所民警及时劝阻,避免了4万元的财产损失。

当前,电信网络诈骗手段五花八门、层出不穷,稍有不慎,就会掉进骗子设置的陷阱里,造成难以挽回的财产损失。为切实加强社区居民安全防范意识,提升居民识别诈骗的反诈能力,有效预防和遏制电信网络新型违法犯罪的发生,电白公安结合当前夏季治安打击整治行动的部署,加强反诈宣传和涉诈预警处置,对涉诈受骗群众进行当面劝阻,守护群众的“钱袋子”。

9月5日,麻岗派出所接到好心群众报警,称有一名男子在麻岗镇某银行门口不停操作手机,且心神不宁,疑似被骗。接报后,值班民警迅速赶到现场,在详细了解情况后及时

对男子的转账行为进行了制止。

据了解,该男子姓蔡,麻岗本地人,因前一段时间家里开销太大急需钱,刚好此时又接到自称是贷款公司打来的电话,便轻信了对方的话语,按对方的指引下载了一款虚假贷款APP,并添加了对方的QQ号进行交流。期间,对方以蔡先生填写的身份证号码出现错误,需要充值40000元到指定的账户才能通过为由诱骗蔡先生转账,信以为真的蔡先生随即按对方的指引进行操作。所幸,好心群众发现蔡先生行为异常并报警,民警及时出现并预警,成功劝阻蔡先生转账。

随后,民警就如何防范电信网络诈骗向蔡先生宣传讲解了电信诈骗的种类及惯用手法,介绍反诈的典型案列,讲解遇到诈骗时如何识别、如何应对等知识。在民警的指引下,蔡先生下载了国家反诈中心APP并举报了涉诈的APP与QQ账号。



民警在派出所向当事人宣传反诈知识。 通讯员 杨金龙 摄

信宜开展节前食品安全专项检查



执法人员对商场出售的月饼进行检查。 通讯员 黄炳森 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员黄炳森 林小琦 罗海宏 中秋节临近,应节食品逐渐进入消费旺季。为了保障广大市民吃上放心的节令食品,信宜市市场监督管理局近日开展节前食品安全专项检查,保障群众“舌尖上的”安全。

此次专项检查,以商超、农贸市场、特产经营、餐饮服务单位等为重点场所,以月饼、粮油、糕点、食用农产品为重点抽检品种,检查区域覆盖全市各镇、街道。

在检查过程中,工作人员严格按照相关标准要求,将被抽检样品进行现场密封,并由专人记录各样品规格、产品来源情况等信息,送往检验机构,进行食品添加剂、理化指标、微生物等相关项目检测。

其中,该市已对全市风险等级为B级的月饼生产

企业开展检查,重点检查经营场所卫生状况、索证索票是否完善规范、从业人员健康管理及培训等,对发现问题要求立行立改或责令整改,对违法行为坚决立案查处。9月以来,共检查各类食品生产经营单位1260多家次,抽检月饼77批次。

该市市场监管局相关负责人表示,该局通过对月饼生产厂家、经营企业实行全覆盖检查,检查证照是否过期,食品或食品原材料是否有合法来源渠道,索证索票是否完善规范;对月饼生产厂家开展全覆盖抽检,对在信宜辖区内销售的月饼开展大规模抽检,通过扩大抽检覆盖范围,来推动食品生产销售两个环节食品安全,助力中国月饼名城、乡村振兴和百千万工程。

信宜东镇街道人民北社区联合相关医院服务居民 开展健康知识宣传和义诊活动

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员温程鸿 9月15日上午,信宜市东镇街道人民北社区,与该市慢性病防治站、红十字会和相关医院,举行丰富多彩的健康活动,切实提高群众健康知识水平和提供相关服务,提升居民的获得感和幸福感。

当天上午,信宜市慢性病防治站在人民北居委会,开展“三减三健、从我做起”系列宣传和义诊活动,让居民们了解在饮食中减盐、减油、减糖,以及健康口腔、健康体重、健康骨骼对于身体健康的重要性,深入推进实施以“三减三健”为主题的全民健康生活方式行动,进一步传播和普及健康知识。

居民群众纷纷表示,会积极响应“三减三健”健康

生活方式,养成良好的生活习惯,预防相关疾病,保持身体健康,共享美好生活。

同时,信宜市红十字会联合相关医院,也到居委会进行免费检查眼科白内障活动,为60岁以上居民检查,现场为群众提供免费量血压、测血糖、听诊、视力检测、检测白内障等体检活动。

人民北社区干部表示,社区将定期联合医疗机构,为居民群众举办更多的健康知识讲堂和体检活动,提供健康知识和服务。特别是为老年人提供血脂、血糖、血压、白内障等优质检查服务,树尊老、敬老、爱老新风,让他们感受到党委和政府的关怀,共同构建和谐美好的健康社区。

法治晚会润人心 诉源治理显成效

高州新垌长流村成功调处一起相邻关系纠纷

茂名晚报讯 记者梁奈 近日,高州市新垌镇长流村的两位村民主动来到长流村司法惠民服务中心,就双方长期存在的矛盾纠纷申请帮助处理。而这,竟然是受到一场法治晚会的启发。

法治晚会提高村民法律素养

原来,村民老刘、阿春的自建房相邻,由于历史遗留原因,双方宅基地的具体界至不甚清晰。今年年初,阿春打算对自家的房屋进行修缮。在施工过程中,老刘认为其搭建的装修模具侵占了自家宅基地范围,于是以各种方式阻碍阿春修缮房屋。阿春则认为,自己在自家宅基地上搭建模具,老刘根本无权干涉。双方互不相让,僵持不下。

今年8月份,事情发生了转机。8月23日晚,由茂名市委依法治市办、茂名市普法办、茂名市司法局联合高州市司法局、省法院驻高州市新垌镇帮镇扶村工作队牵头举办的茂名“民生与法治”助力法治乡村建设法治文艺晚会在新垌镇举行。晚会以通俗易懂的语言、群众身边的故事,将法律知识融入法治文艺节目中,让广大群众在轻松愉快的氛围中接受法治教育。此次纠纷的当事人老刘、阿春也到现场观看了普法盛宴。由高州市人民法院表演的小品《邻里之争》、新垌镇人民政府带来的小品《农房管控》,让他们俩深受启发。于是,主动申请村委干部对双方的纠纷加以调解。

依靠法律解决矛盾纠纷

在省法院驻长流村第一书记刘海文的主持下,省法院选调生、长流村党总支书记助理俞彪向两位村民普及了相关法律知识,长流村委会治保委员朱小宁、后备干部邓桂平也介绍了本村处理类似矛盾纠纷的惯例,并引导双方就自建房相隔的距离进行了协商,顺利促使双方达成调解协议。阿春随即表示,自己回家马上把模具往后挪到约定位置,老刘也保证再也不会阻挠阿春修缮房屋,甚至还能提供一些用水用电上的帮助。最终,双方握手言和,签订协议,笑着离开了村委会。

此次矛盾纠纷的成功化解,既是茂名“民生与法治”普法文艺晚会发挥法治宣传作用、实现诉源治理效果的范例,也是长流村坚持和发展好新时代“枫桥经验”,做到“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”的真实写照。